

汾西矿业在全国煤炭行业职业技能竞赛中获殊荣

汾西矿业讯 3月19日至3月22日,“华阳杯”第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛在阳泉市华阳新材料科技集团成功举办,汾西矿业10名参赛选手全部获奖,团体总成绩获一等奖。

据悉,“华阳杯”第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛共有来自全国14个省、市、自治区的64个煤炭企业的446名优秀选手参加,分为5



个工种。赛事规格为国家二类竞赛,由中国煤炭工业协会、中国就业培训技术指导中心、中国能源化学地质工会主办,华阳新材料科技集团承办。(常宏)

汾西矿业讯 近日,曙光煤矿纪委对安全管理部及各队组安全生产工作进行了专项督导检查,以强有力监督护航矿井安全生产。

查隐患,直击“痛点”,把问题“揪”出来。该矿纪委联合各职能部门聚焦行为治理、动态达标、灾害治理等安全生产重点工作,坚持问题导向,通过随机抽查、现场提问、查阅资料等方式,查看各部门在安全生产工作中是否存在不担当、不作为、履职不力、失职失责等问题,是否存在工作中搞形式、走过场、行动少、落实差等问题,是否存在制度执行不严、文件照搬照抄等形式主义问题。

抓落实,克服“弱点”,把责任“扛”起来。该矿纪委以时时放心不下的责任感和事事落实到位的执行力,全面加强安全生产领域的监督执纪工作,并对全

矿科队级以上领导干部的安全生产知识测试进行了监督检查。同时,督促各部门切实担负起安全生产的政治责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求;督促各级领导干部提高政治站位,积极躬身入局,严格履行“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”职责,积极构建好纵向到底、横向到边的责任体系。

强整改,打通“堵点”,把防线“筑”起来。该矿纪委认真归纳总结安全生产督查的经验教训,把安全生产督查工作视为一项长期的政治任务,对监督检查过程中发现的安全生产领域腐败和作风等问题,一律从严从快查处,对发现的典型问题一律通报曝光,以严的作风、铁的纪律保障全矿安全生产任务落实落细。(刘晓瑞)

护航安全生产 责任落实到位

曙光煤矿

正新公司

抓实党风廉政建设

汾西矿业讯 近日,正新公司坚持思想引领在先,加强监督检查,紧盯基层党支部领导干部,压实党风廉政建设主体责任。

开展学习宣贯。公司组织8个基层的党支部书记、支部委员利用月度政工例会,学习宣贯山西焦煤、汾西矿业和正新公司全面从严治党和党风廉政建设工作会议精神,重点学习山西焦煤提出的树立“五个鲜明导向”、实现“五个新作为”和汾西矿业提出的“11236”工作思路、“六个持续发力”,并要求党支部书记以支部为单位,组织广大党员职工继续深入学习上级会议精神,强化思想引领。

强化监督检查。公司纪委全程参与并督导两矿领导班子民主生活会,严肃、规范党内政治生活,严格按照相关标准、流程和要求,落实民主生活会各项制度,深入开展批评与自我批评。同时,对各基层党支部学习教育情况开展督导检查,重点查看各项监督检查工作进展情况以及党员学习笔记情况,进一步压实党风廉政建设主体责任。

加强群众监督。为充分发挥职工群众监督作用,在公司园区及两矿醒目位置设立了纪检监督举报箱,畅通监督举报途径,写明监督举报电话、电子信箱等信息,受理广大职工群众信访举报问题线索。(闫壮博)



他平凡中透着质朴,干练中带着和蔼,没有豪言壮语,也没有可歌可泣的感人事迹,从踏进矿山的那一刻起,李文光就把自己的人生舞台定格在了百米煤海。从一名技术员到调度指挥中心组长,从一名普通的电工到带班长再到机电技术员,十几年的时间里,对待工作他始终认真负责、兢兢业业、默默奉献。

格要求自己,不断丰富自己的操作技能,提高自己的技术水平,积极向上争做榜样,在平凡的工作岗位上创造出不平凡的业绩。在下机电队工作期间,他除了平时的刻苦钻研还曾多次外出学习,主持参与井下变电所、架空乘人装置无人值守及中央泵房自动化排水系统等改造工程。在对变电所进行无人值守改造的过程中,为不影响正常

家技术人员组成智采安装组,调度指挥中心统筹协调,负责智能化工作面电液控系统的安装工作,智采安装组组长的担子落在了时任调度指挥中心机电组组长的李文光的肩上。为了保证在有限的工期里按期完成电液控系统安装工作,他认真负责、积极沟通、倒排工期、制定计划,在倒液管工作中,他协调安排每3人1组分工作业。由于

奋斗脚步不停歇

——记山西焦煤优秀劳动者 柳湾煤矿调度指挥中心李文光

李佳宇

刚参加工作时,李文光只是个刚毕业没什么实操经验的“小萌新”,但是他不懂就问、不会就学、不断钻研,一次不行两次,两次不行三次,从最简单的接线开始学习,虚心向师傅请教,不放过每一次检修、抢修的学习机会。他从师傅们搬工具打下手干起,学习老工人处理机电设备故障的方法,丰富自己的实战经验。“记得有一次,把我师傅都问急了,但最后他还是耐心教给我了。”说着,李文光嘿嘿一笑,似乎记忆一下子回到了那个热血的年代。每当井下机电设备发生故障,他都会第一时间赶赴现场,排除故障,并逐渐从一个“小萌新”成长为一名合格的机电技术员,从打外围到上手干,从小活到扛大梁,很快成为队里的技术骨干。

多年来,李文光爱岗敬业、恪尽职守、从点滴做起,在工作中严

的生产工作,以李文光为主的技术员们只能在生产间隙错峰工作。根据实际情况合理安排工作时间,



无论何时接到入井通知,都第一时间迅速投身到工作当中,很多时候甚至凌晨两三点钟仍在工作。

作为一名技术型工人,李文光时刻将工作做在前面,力求在准备充分的前提下开展工作。2021年7月,该矿61116智能化工作面开始安装建设,由机电技术员及设备厂

每组人员配置能力差异,完成工作的时间也有快有慢,特别是有些小组起初由于工作经验不足,导致工作进展较慢,但即便每天的劳动强度很大,有些完成较早的人员也并不会洋洋得意,反而是及时出手帮助完成较慢的小组。大家都能做到互相帮助,面对困难挺身而出,攻坚克难,赶超工作量,宁可晚一小时下班也要将安排的工作保质保量的完成,充分发扬了不怕苦、不怕累、不服输的精神,仅用时40天就圆满完成了安装任务,并且在联合试运转中达到了“零失误”。

同年,在对61120工作面智能化设备进行回收时,他和工友们克服支架无法移动困难,在不破坏设备的基础上将其取出。并对回收的设备按照支架进行分类管理,以便后续安装工作的顺利进行。

近日,物流贸易公司煤炭贸易公司党支部组织人员开展了“不忘初心 劳动光荣”义务劳动主题党日活动。活动当日,大家来到配煤中心责任区,进行了清挖排洪沟、清理地磅等义务劳动,提前为雨季来临做了准备,避免发生内涝等情况。活动的开展不仅激发了广大党员积极参与环境卫生整治的热情,还增强了党员宗旨意识、责任意识、奉献意识,把党员身份亮了出来,树立了党员干部甘于吃苦、乐于奉献的良好形象。刘明阳 卜晓丽 摄影报道



汾西矿业讯 为进一步普及女职工的权益保障法律法规知识,增强女职工懂法、守法的意识,引导广大女职工依法保障自身的合法权益和特殊利益,近日,南关煤业举办了“维权筑保障 巾帼建新功”女职工维权知识竞赛活动。

比赛以必答题、共答题、抢答题、风险题四种题型呈现,包括《民法典》《女职工劳动保护特别规定》《妇女权益保障法》《山西省女职工劳动保护条例》《山西焦煤汾西矿业女职工特殊权益保护专项集体合同》等内容。

比赛中,六个参赛代表队以赛促学、以赛促练、以赛促长,充分发挥自身潜力,展开了紧张激

烈的角逐。精神饱满、回答娴熟,的比拼使比赛掀起了一次又一次的高潮,引起现场的阵阵欢呼与喝彩。经过激烈的角逐,机关二、机关三代表队一举夺魁。

通过此次竞赛活动,进一步扩大了维权相关法律法规在女职工中的知晓率和覆盖面,增强了女职工的依法维权意识。大家纷纷表示,在今后的生活中,能更好地处理家庭与事业的关系、个人与集体的关系、工作与生活,扎扎实实履行岗位职责,更好地发挥“半边天”的作用,为加速推动企业高质量发展贡献巾帼力量。(陈燕)

南关煤业举办女职工维权知识竞赛活动